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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění zákona č. 61/2006 Sb. 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 27. března 2026 Vaši žádost o poskytnutí informací vztahujících 

se k letišti Hradčany. K Vaší žádosti sdělujeme. 

 

Jaké informace má Ministerstvo obrany k dispozici ohledně současného využívání a budoucího 

rozvoje areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí, včetně případných změn jeho funkce či omezení jeho 

provozu?  

 

Ministerstvo obrany předalo v roce 2007 tehdejší vojenské letiště Hradčany nad Ploučnicí k využití 

Libereckému kraji cestou Krajského úřadu Libereckého kraje a v současné době je toto letiště 

majetkem Libereckého kraje. Dle VFR příručky (tzn. Visual Flight Rules, jedná se o příručku pro 

piloty malých letadel s pravidly letu za viditelnosti), vydané Řízením letového provozu ČR, s. p., je 

na bývalém vojenském letišti Hradčany nad Ploučnicí provozována Leteckým klubem LAA - 

Hradčany nad Ploučnicí neveřejná plocha pro sportovní a rekreační létání (dále jen „plocha SLZ“) 

LKHRAD - Hradčany. Podmínky využívání této plochy stanovuje a schvaluje Letecká amatérská 

asociace ČR. Státní dozor provádí Úřad pro civilní letectví. Tato plocha je využívána zejména pro 

letecký provoz ultra lehkých letadel. Ministerstvo obrany nemá informace o budoucím rozvoji výše 

uvedené plochy SLZ, změně její funkce či omezení leteckého provozu v areálu bývalého 

vojenského letiště Hradčany v k. ú. Hradčany nad Ploučnicí.  

 

Jaký je aktuální a plánovaný postup Ministerstva obrany a dalších ústředních orgánů státní správy 

ve vztahu k tomuto prostoru, zejména s ohledem na jeho možné využití pro potřeby obrany České 

republiky?  

 

Ministerstvo obrany průběžně reaguje na vyvíjející se mezinárodní bezpečnostní situaci, což se 

odráží nejen v obranných přípravách, ale také v oblasti obranné infrastruktury týkající se letištní sítě 

ČR a dalších vhodných ploch pro leteckou činnost. Bývalé vojenské letiště Hradčany nad Ploučnicí 

a další podobné letištní plochy nadále zůstávají v povědomí a zájmu Ministerstva obrany, ale 

aktuálně Ministerstvo obrany neplánuje provádět v areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí vojenský 

výcvik nebo rozvinutí jednotek Armády ČR. Rovněž tak Ministerstvo obrany nyní nezvažuje 

obnovení provozu tohoto letiště. O případném využití areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí jinými 

ústředními orgány státní správy nemá Ministerstvo obrany bližší informace. 

 

Zda Ministerstvo obrany ČR posuzovalo či posuzuje význam celého areálu letiště Hradčany pro 

zajištění obranyschopnosti České republiky, případně pro logistickou, záložní či jinou podporu 

Armády ČR, a s jakými závěry?  
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Jak již bylo výše uvedeno, Ministerstvo obrany v současnosti neplánuje vojenský výcvik, rozvinutí 

jednotek Armády ČR nebo jiné vojenské využití prostoru letiště Hradčany nad Ploučnicí pro 

zajištění obranyschopnosti ČR. Ministerstvo obrany také nemá záměr tento areál užívat 

a v dohledné době zde obnovit vojenské letiště. Uvedený areál letiště Hradčany je v povědomí AČR 

k možnému využití prostoru pro potřeby obrany ČR bez provozu na vzletové a přistávací dráze. Pro 

výcvik jednotek AČR mohou být v případě potřeby využívány lesní pozemky v k. ú. Hradčany nad 

Ploučnicí, které jsou objekty důležitými pro obranu státu a které jsou ve vlastnictví České 

republiky, přičemž právo hospodaření k nim vykonávají Vojenské lesy a statky ČR, s. p.  

 

Jaké stanovisko zaujímá Ministerstvo obrany ČR k realizaci projektů v dané lokalitě, zejména 

projektů spojených s výstavbou energetických zařízení (např. solárních elektráren) na plochách 

evidovaných u Armády ČR pro vojenský výcvik a zda tyto projekty mohou mít vliv na budoucí 

využitelnost areálu pro obranné účely?  

 

Plochy v areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí nejsou evidované pro vojenský výcvik a jsou 

majetkem Libereckého kraje. Rozhodnutí o případných projektech, spojených např. s výstavbou 

obnovitelných zdrojů, a jejich realizace v areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí je plně 

v kompetenci zmíněného vlastníka. Do ploch řešeného letiště nezasahuje ochrana územních zájmů 

Ministerstva obrany, která by mohla ovlivnit přípravu případných záměrů Libereckého kraje nebo 

zpracovávanou územně plánovací dokumentaci pro toto území. Ministerstvo obrany nemá oficiální 

informace o výstavbě obnovitelných zdrojů této lokalitě. 

 

Zda existují konkrétní plány, strategie či rozhodnutí, které by vedly k zachování, omezení či zrušení 

vojenského výcvikového prostoru v areálu letiště Hradčany z hlediska potřeb obrany České 

republiky?  

 

V současné době není v areálu letiště Hradčany nad Ploučnicí vojenský výcvikový prostor. Z tohoto 

důvodu neexistují plány, strategie nebo rozhodnutí Ministerstva obrany vztahující se k tomuto 

vojenskému výcvikovému prostoru z hlediska potřeb obrany ČR.  

 

Jakým způsobem Ministerstvo obrany ČR spolupracuje v této věci s dalšími orgány státní správy a 

samosprávy a jaké jsou výstupy této spolupráce?  

 

Ministerstvo obrany v současnosti nespolupracuje s dalšími orgány státní správy a samosprávy 

ohledně letiště Hradčany nad Ploučnicí, protože nemá zájem na jakémkoliv jeho konkrétním 

vojenském využití pro zajištění obranyschopnosti ČR.  

 

 

 


